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Texte de la question

Mme Marine Brenier alerte M. le ministre de l'intérieur sur la situation critique des sapeurs-pompiers au cœur de la
crise sanitaire que connaît la France. Ce ne sont pas moins de 25 000 sapeurs-pompiers qui sont exposés
quotidiennement au covid-19. Depuis plusieurs jours, plus de 50 % de leurs interventions sont directement liées à ce
coronavirus. Ils sont en première ligne et manquent cruellement de protection. Les masques commencent à manquer
à l'appel. Le risque que prennent ces hommes et ces femmes pour protéger les Français est immense et augmente
leur chance de contracter ce virus. Pourtant, lorsque cela se produit, les sapeurs-pompiers ne peuvent voir cette
maladie reconnue comme maladie professionnelle, à la seule justification qu'ils n'ont pas un statut de « personnel
soignant ». Ils se retrouvent ainsi pénalisés financièrement et juridiquement. Elle espère donc que l'État rectifiera
rapidement cette situation, afin de protéger au mieux ceux qui risquent tous les jours leurs vies pour la nôtre. Elle
souhaite connaître sa position sur le sujet.

Texte de la réponse

  Dans cette lutte contre la pandémie, l'engagement quotidien des services d'incendie et de secours est remarquable.
Comme dans chaque situation de crise, ils ont su s'adapter à la situation particulière et se mettre entièrement au
service de la population. C'est pourquoi la nation se doit de leur apporter les moyens les plus appropriés pour se
protéger et les accompagner s'ils devaient subir les conséquences d'une contamination. Très rapidement après le
début de la situation épidémique en 2020, des consignes ont été diffusées par le ministère des solidarités et de la
santé relatives aux équipements de protection respiratoire devant être portés par les différentes catégories
d'intervenants. Basées sur les avis de l'Organisation Mondiale de la Santé et validées par un comité national
d'experts, ces recommandations permettent d'adapter le niveau de protection au risque encouru. Fort de ces
préconisations, le ministère de l'intérieur a pu agir pour que les services d'incendie et de secours soient bénéficiaires
de dotations d'État. C'est ainsi que jusqu'à 900 000 masques leur ont été attribués de manière hebdomadaire lors de
la première vague, en plus de leurs dotations propres et des acquisitions que les services d'incendie et de secours
ont pu faire lorsque le marché l'a permis. De plus, des travaux ont été menés pour accroître le panel des
équipements, avec l'instauration des masques à usage non sanitaire, permettant de protéger les sapeurs-pompiers
dans chacune de leurs activités. S'agissant du dépistage pour les agents susceptibles d'être infectés ou présentant des
signes d'infection au COVID 19, il ne peut être systématique. Il ne l'est d'ailleurs pas pour les personnels soignants
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 mais comme ces personnels, les sapeurs-pompiers font partie des publics prioritaires. Enfin, les sapeurs-pompiers
ont été intégrés dans les populations prioritaires de la campagne vaccinale, au même titre ques les soignants.
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